



公益体彩多点发力,助力放飞航天梦想



■戴新

4月16日9时56分,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。11时5分,神舟十三号航天员翟志刚、王亚平、叶光富全部安全顺利出舱,神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。

2021年10月16日,神舟十三号载人飞船从酒泉卫星发射中心成功发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体,三名航天员进驻核心舱,进行了为期6个月的驻留,创造了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成功,标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成,中国空间站即将进入建造阶段。正如有国外媒体评述所称,中国航空航天事业迎来井喷式发展,中国空间站建设迎来真正的“加速度”。

习近平总书记指出:探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。人们不应忘记,航天强国梦的实现离不开社会各界的支持,而作为国家公益彩票的中国体育彩票在助推航天强国建设的过程中,不遗余力,多点发力,奉献着重要力量。

神舟十三号载人飞船成功返航的消息,鼓舞着成千上万的华夏儿女。在备受鼓舞和激励的群体中,全国各地体彩从业者也被焕发出满满的幸福感和自豪感。在这满满的幸福感和自豪感背后,也映射着中国体育彩票与中国航空航天事业结伴而行、对中国航空航天事业倾情助力的真实画卷。

这些天,一条“新闻”也在体彩人的朋友圈中刷屏:“时隔6个月,三名宇航

员将带着来自太空的‘宝藏’于今日返航,与体彩顶呱刮一起迎接宇航员‘太空寻宝’归来!”

有人也许会问,这是什么情况,体彩与“太空寻宝”有什么关系?

原来,“太空寻宝”是体彩即开票顶呱刮的一种游戏名称,单票面值2元,最高奖金1.5万元。值得一提的是,作为体彩即开票游戏种类的“太空寻宝”已经进入了百度百科词条。

自从2008年体彩即开票顶呱刮上市以来,中国体育彩票一直没有放弃这样的动力,即以即开游戏及相关玩法的形式为中国航空航天事业加油助威,让越来越多的购彩者在顶呱刮游戏的丰富体验中领略中国航空航天事业的风采,为伟大祖国的飞天梦想助一臂之力。

应当引起关注的是,每当有航天伟业缔造新壮举的消息传来,中国体育彩票都会在第一时间送上祝贺。2021年5月15日7时18分,中国“天问一号”探测器在火星北半球乌托邦平原成功着陆,我国首次火星探测任务着陆火星取得圆满成功,中国航天事业发展书写了又一里程碑。面对从遥远火星传来的喜讯,体彩人的“刷屏”成为一道独特的风景线。当时,“祝贺天问一号成功着陆火星”和“你好火星”这两幅体彩海报迅速登场,吸引了无数人眼球。在这两幅海报上,有祝贺语,有体彩吉祥物乐小星,有体彩即开票“火星计划”的图案。海报上还有一段意境深长的文字令众人心潮澎湃:“再远的距离,总能到达。美好的惊喜,就在眼前。”

谈及中国体育彩票与中国航空航

天事业的不解之缘,就不能不提航空航天题材的体彩即开票游戏。除前文提到的“太空寻宝”之外,顶呱刮“火星计划”游戏也承载着体彩人与航天人的共同追求和梦想。

就在今年4月16日神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆的11个月之前,就在去年5月15日“天问一号”探测器在火星北半球成功着陆的半个月之前,体彩即开票“火星计划”于2021年5月1日在全国发行上市。有评论称,这款面值10元、最高奖金25万元的顶呱刮彩票,以特殊的方式记录着中国航天事业的奋进历程;体彩“火星计划”亮相仅半个月便传来“天问一号”成功着陆火星的捷报。对于全国体彩人来说,在喜迎捷报的同时,也应当为体育彩票鼎力支持我国航天事业并作出突出贡献备感骄傲。

除“太空寻宝”“火星计划”之外,于2019年3月发行上市的体彩即开票“新速度新高度”火箭版票种也是体育彩票伴随并助力我国航空航天事业发展的一个见证。“新速度新高度”游戏的火箭版票种,票面图案是一枚穿云破雾、问鼎苍穹的火箭,在展现中国高度和中国速度的同时,以体彩之名为我国航天事业取得的卓越成就背书。

航空航天题材的体彩即开票的多姿多彩,一方面帮助人们了解“天问”、回答“天问”,另一方面也在为众多幸运儿送出不菲奖金的同时,也把公益理念传递到人们身边。比如,有一篇中奖新闻就曾提到——山东聊城的刘女士逛超市时,因所提物品太多,便来到超市里的彩票店稍作休息,顺便买了几张顶

呱刮“太空寻宝”,刮中1.5万元头奖。她表示,“我平时不太关注彩票,体彩顶呱刮从来没玩过,没想到这么有意思,销售人员告诉我买彩票还能公益事业出一份力,太有意义了。”

中国体育彩票鼎力支持我国航空航天事业发展,体彩即开游戏是一个重要的表现方面,但不是惟一的。作为国家公益彩票的中国体育彩票,在体彩公益金使用方向上也没有忘记脚踏实地、仰望蓝天。

仅以国家体育总局2019年度本级彩票公益金为例,当年用于资助或开展全民健身活动的公益金支出达10.04亿元,其中相当一部分资金被用于航空航天事业发展相关领域及方向。到2020年,受新冠肺炎疫情等因素影响,当年度国家体育总局本级彩票公益金在资助或开展全民健身活动方面更加注重线下与线上相结合的方式,投入也达到5805万元,其中也有相当一部分公益金被用于航空航天事业发展相关领域及方向。

除此之外,体育彩票还通过冠名赛事活动等多种形式为航空航天事业发展插上“隐形的翅膀”。在天津、河南、江苏、广东、云南、陕西、四川等地,“体彩杯”航空航天模型比赛、“中国体育彩票”航空航天科技夏令营及冬令营等活动纷纷展现不同的亮点,为助推我国实现航天强国梦埋下一粒又一粒火种。

多点发力,多措并举,助力放飞伟大祖国的航天梦想,公益体彩一直在行动。

一张彩票,记录一个时代



■金海燕

4月16日,神舟十三号返回舱在东风着陆场成功着陆。航天员翟志刚、王亚平、叶光富安全顺利出舱。神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。对不少购彩者来说,他们在为祖国航天事业取得的成就感到骄傲的同时,一款记忆深刻的彩票也逐渐浮现在脑海——体彩顶呱刮“太空寻宝”。

“太空寻宝”于2010年上市,面值2元,设有9个奖级,头奖1.5万元。这款彩票一直是顶呱刮2元面值票种当中最为畅销的一款。该票背景以蓝色为主色,营造太空的神秘刺激感,以金条、宝石和翡翠等“珍宝”为主要设计元素,刮开区则是用金条垒成的“金砖”,象征着丰厚的奖金。具体游戏规则为:刮开覆盖膜,只要同一个金

额出现三次,即可中得该金额的奖金;如果同一个金额出现两次并同时出现一个“土星”标志,可中得该金额的两倍。

此时此刻,庆祝祖国航天事业取得喜人成就,购彩者怎能不刮一刮“太空寻宝”?

用一张顶呱刮彩票,记录一个时代。体彩顶呱刮即开票上市14年以来,发行过不少可以记录时代的票种。

比如,2019年是新中国成立70周年,通过70年的砥砺奋进,随着一大批具有自主知识产权的高科技产品不断涌现,中国经济的发展速度令世人瞩目。体彩顶呱刮“新速度新高度”高铁版主题票上市,用一列飞驰的高铁展现出中国速度。

2020年,体彩顶呱刮“新速度新高度”火箭版主题票上市,通过一枚穿云破雾、问鼎苍穹的火箭,展现出中国高度。2020年,我国决战脱贫攻坚取得决定性胜利,人民生活发生了翻天覆地的变化,顶呱刮上市了寓意美好生活的票种“蒸蒸日上”。

2021年,随着“天问一号”成功着陆火星,体彩顶呱刮“火星计划”上市,和中国首辆火星车“祝融号”一起开启探寻之旅,让人心潮澎湃……

与时代同步,与公益同行。体育彩票通过一桩桩、一件件实事履行社会责任的同时,也通过一张张票面形象生动的顶呱刮彩票,记录时代,奉献公益爱心,深刻展现“公益、健康、乐观、进取”的核心价值观。



●声音

近日,浙江省体彩中心召开2022年度竞彩保卫战专题省市一对一视频会议,与温州市体彩中心就如何补齐竞彩短板、打好竞彩保卫战,进行了深入交流和工作部署。浙江省体彩中心党总支书记、主任王振璋:推进便利连锁渠道销售竞彩是我省提高购彩便利性、优化竞彩客群结构的一项重要举措,也是竞彩保卫战中的重要一环。温州作为我省最大的便利连锁行业渠道十足便利店的开拓起源地,要利用好这一优势,与对方深入沟通、联合创新、合作共赢,为我省行业渠道竞彩销售走出新路子、找到新办法。

4月13日,超级大乐透15周年派奖活动第一个开奖日,河北省体彩中心副主任方晓走访石家庄市部分实体店:希望代销网点能充分把握并利用好本次“超级大乐透10亿大派奖”促销活动的契机,积极开展宣传推广,吸引网点周边及社会群体走进店内,了解活动,参与活动。也期望每位购彩者都能在公益作出贡献的同时,收获属于自己的幸运和梦想。

为配合山西省阳泉市疫情防控工作,阳泉市体彩中心主任王竞主动请战,在阳泉东高速路口担任志愿者。他说:我是一名体彩人,更是一名党员,在这时候我必须站出来,也希望更多的体彩工作者加入到疫情防控的志愿者队伍中来,为疫情防控贡献体彩力量。

年年岁岁大派奖,岁岁年年奖不同



■于彤

目前,超级大乐透10亿元大派奖活动正在火热进行中。今年是超级大乐透上市15周年,本次派奖是超级大乐透进行的第13次派奖。纵观13次派奖,派奖金额不断提升,从1亿元左右增加到10亿元;一等奖奖金不断提升,从2056万元到3600万元;覆盖面不断提升,从只对一等奖进行派奖到覆盖所有奖级。

15年13次派奖,其中1次是跨年进行,只有2019年未举行全国性的派奖活动,说超级大乐透年年岁岁搞派奖也是实情。虽然年年派奖,但是派奖规则每次都有不同,对于购彩者来说,只有搞清楚派奖规则,才能更好地体验派奖带来的乐趣与幸运。而这,

离不开承销者的细致工作。

今年和去年,超级大乐透开展的都是10亿元大派奖活动,同样是覆盖所有奖级,但是派奖规则略有不同。不同之一是今年增加了15周年特别奖,将于派奖后期的第22050、22053、22056、22059期进行,总额4000万元;不同之二是今年虽然也是追加投注的彩票才可参与派奖,但是对单票金额有所要求,即单票投注金额满15元的追加票可参与派奖;不同之三是今年派奖覆盖多期票,这在超级大乐透派奖史上尚属首次。

那么,购彩者对派奖规则掌握情况如何呢?是否有因不熟悉规则而错失派奖奖金的情况发生呢?

在派奖的前2期开奖中,共开出一等奖15注,其中追加投注12注,派奖12注;二等奖开出319注,其中追加投注168注,派奖156注。从数据中可以看出,中得一等奖的追加投注票全部符合派奖条件,中得二等奖的追加投注票92%以上符合派奖条件。由此可见,多数购彩者已经吃透了今年的派奖规则。

购彩者对于游戏规则的正确理解,离不开承销者的努力。他们通过张贴派奖海报,口头宣传,微信朋友圈分享等方式,早早就把派奖规则一遍又一遍地告诉购彩者,让购彩者有备而来,不打无准备之仗。从前2期开奖情况来看,效果显著。